

《去“湘”当有味的地方》首播

## 跟着汪涵吃遍湖南

99岁作家  
袁鹰逝世

作品曾入选语文课本

据悉,作家袁鹰于9月1日晚在北京逝世,享年99岁。

他的多篇作品曾入选中小学语文课本,如《青山翠竹》(选入课本时改为《井冈翠竹》)《小站》《渡口》《白杨》《汉字的魅力》《筏子》(选入课本时改为《黄河的主人》)等,影响了一代代莘莘学子。

几十年来,袁鹰已出版文学创作、评论随笔的集子四十多种,散文集、儿童文学作品多次获全国性优秀文学奖。主要作品有散文集《第一个火花》、诗集《江湖集》、儿童文学作品《丁丁游历北京城》、诗集《篝火燃烧的时候》、散文集《胡伯伯向你们问好》等。

据公开资料显示,袁鹰,原名田钟洛,生于1924年,江苏淮安县人,当代著名作家、诗人、儿童文学家、散文家,出任过《人民文学》《儿童文学》编委和中国作家协会理事。

袁鹰曾在上海《解放日报》当过新闻记者,编过新闻版,后到《人民日报》编报纸副刊,曾任文艺部编辑、副主任、主任。熟悉他的朋友说他是脚踏新闻界和文学界的“两栖人”。

他乐意这个称号,认为报纸副刊也是新闻的一部分。庆祝新中国成立70周年之际,他还曾荣获人民日报社颁发的纪念章。

“六十年来,我同祖国一起成长,一起经历春阳秋雨、烈日寒霜以及血火炼狱,一起感受大悲大喜、千灾百难直到十年昏乱的岁月,又一起步入雨过天晴、改革开放的辉煌……”用书写和编报见证时代,恰如袁鹰在《袁鹰散文》一书“后记”中写下的告白:我这个文字工作者,能够用笔记下来点点滴滴,已是一种幸运和光荣。

据《文汇报》



美食文旅探访节目《去“湘”当有味的地方》,于9月4日起每周一到周四19:30在湖南卫视、芒果TV同步播出。节目中,汪涵带着沈梦辰、吴泽林,途经湘资沅澧,走遍湖南的大街小巷,亲自探索城市美食路线,为食客们网罗湖南全省14个市州的独特美食。

第一站,汪涵、沈梦辰、吴泽林三人组带领观众打卡了一座五行带“火”、靠“爆炒”闻名天下的城市——衡阳。衡阳地处湘江中游,这里物产丰美,衡阳厨师用创新的精神、包容的姿态,拿捏着每一位食客的味蕾。以爆炒火出圈的衡阳,用一道

道香辣美食让食客们流连忘返,鱼头粉、石湾脆肚、麸子肉,尽显衡阳的“火”辣特色。

播出首周,节目还将美食版图“画”到了湘潭、娄底、益阳。提及湘潭,作为伟人故里,敢为天下“先”的湘潭人敢冲敢闯,湘潭美食则是敢为天下“鲜”,除了广为人知的毛氏红烧肉、剁椒鱼头,节目这次还将带观众打卡非遗美食水煮活鱼、荷塘土鸡……一个“鲜”字无处不在!

“霸得蛮,吃得咸”透露出娄底人对生活的态度和美食的特点。食有野趣,辛香热烈的娄底饮食哲学也体现在每一道做

法怪、传说怪、食材怪的菜品中。三人组去到娄底新化,品尝了三合汤、擂打鸭、涟源土鸡、紫鹊界的水车鱼冻……这些“怪”有味的美食,也让我们真切感受到娄底人的“怪”有趣,这些都构成湖湘大地上一抹别样的色彩。

沸腾可以火辣,也可以清雅。益阳人火热的待客之道,在“五道茶”中氤氲,恬静淡雅。而最让人印象深刻的要数——益阳麻辣烫,竹签穿起美食,在食客的围坐中等待着被“翻牌子”,温度渐渐上升,汤锅慢慢波澜,这也正是独属于益阳的“沸”生活。据《北京青年报》祖薇薇

# 创建国家卫生城市 增进群众健康福祉



公益广告 太原日报社